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INTRODUCCIÓN

L

a Ley 4/2009, de 14 de mayo, de Protección Ambiental Integrada en su artículo 130 establece la necesidad de elaborar planes de inspección ambiental con la finalidad de programar las inspecciones ambientales que se realicen por la Dirección General de Planificación, Evaluación y Control Ambiental. Dichos planes deberán ser públicos tal y como establece el apartado segundo del mencionado artículo.

Igualmente, la Recomendación 2001/331/CE del Parlamento Europeo y del Consejo de 4 de abril de 2001, sobre criterios mínimos de las inspecciones ambientales en los Estados miembros, establece en lo relativo a la planificación de las inspecciones medioambientales, que éstas deben planificarse de antemano, para lo que deberá contarse con uno o varios programas de inspecciones medioambientales que cubran todo el territorio del estado miembro y todas las instalaciones controladas que se encuentren en el mismo.
Mediante la Orden de 19 de mayo de 2010, de la Consejería de Agricultura y Agua, publicada en el boletín oficial de la Región de Murcia de 25 de mayo de 2010, se aprueba el Plan de Inspección Ambiental de la Actividad Industrial del año 2010. 

El objetivo básico del Plan de inspección ambiental es comprobar el grado de cumplimiento de la normativa ambiental y de los requisitos impuestos en las autorizaciones ambientales autonómicas de las actividades e instalaciones potencialmente contaminantes de la Región de Murcia que se encuentren en el ámbito de aplicación de la Ley 4/2009, de 14 de mayo, de Protección Ambiental Integrada, y el descubrimiento de las no autorizadas.
Corresponde a la Unidad de Inspección de la Dirección General de Planificación, Evaluación y Control Ambiental la ejecución directa de las inspecciones que se le atribuyan en el Plan, la elaboración del Plan anual, así como la memoria anual de resultados.
DEFINICIONES

A

efectos de lo previsto en el Plan de Inspección Medioambiental de la Actividad Industrial del año 2010, se entiende por:
Instalaciones y actividades: Se consideran instalaciones y actividades objeto de inspección medioambiental, además de las definidas en la Recomendación del Parlamento Europeo y del Consejo, del 4 de abril de 2001, cualquier instalación o actividad sujeta a autorización o condicionados ambientales en aplicación de la legislación vigente en las materias de competencia de la Dirección General de Planificación, Evaluación y Control Ambiental.
Inspecciones Ordinarias: Son las realizadas en ejecución de un plan de inspección, tal y como establece el artículo 127 de la Ley 4/2009, de Protección Ambiental Integrada, teniendo por objeto la revisión periódica del cumplimiento ambiental de instalaciones y actividades cuya duración en el tiempo así lo aconseja.
Inspecciones Extraordinarias: Son las realizadas a causa de una denuncia o reclamación, con ocasión de concesión, renovación o modificación de una autorización o licencia o la emisión de un informe preceptivo, o para investigar accidentes, incidentes o supuestos de incumplimiento.
Actuaciones de evaluación de emergencias: Son aquellas que se realizan cuando se tiene conocimiento de accidentes o incidentes provocados por instalaciones o actividades con incidencia grave en el medio ambiente.

LA INSPECCIÓN AMBIENTAL
L

a inspección ambiental autonómica se lleva a cabo por la Dirección General de Planificación, Evaluación y Control Ambiental, y tiene por objeto:

a) La vigilancia de las actividades o instalaciones que se llevan a cabo en el territorio de la Región de Murcia, para el descubrimiento de las no autorizadas.

b) La comprobación del cumplimiento de las condiciones ambientales impuestas a las instalaciones o actividades por la Comunidad Autónoma en el ámbito de sus competencias, a través de la autorización ambiental autonómica, así como de la legislación ambiental que les sea de aplicación.

c) El seguimiento y vigilancia del cumplimiento de la declaración de impacto ambiental, cuando la condición de órgano sustantivo corresponda a un órgano de la Consejería competente en medio ambiente; así como las funciones de comprobación que le competen como órgano ambiental, quedando facultada para recabar información de los órganos encargados del seguimiento y vigilancia, y verificar el cumplimiento del condicionado.
d) La vigilancia del cumplimiento de la normativa ambiental en el ámbito de su competencia.

Durante el año 2010, la Unidad de Inspección ha desarrollado diversas actuaciones de inspección ambiental siguiendo el Plan de Inspección Medioambiental de la Actividad Industrial del año 2010 establecido por la Dirección General de Planificación, Evaluación y Control Ambiental, entre las que se destacan:
· Visitas in situ a instalaciones y actividades potencialmente contaminantes:
a. Con carácter previo al otorgamiento de una autorización o pronunciamiento ambiental al objeto de comprobar la realidad de los extremos aportados en los estudios o proyectos o en las medidas correctoras impuestas.

b. Con posterioridad a la puesta en marcha de la actividad, con objeto de comprobar que se cumplen las condiciones marcadas en las autorizaciones o cualquier prescripción legal.

c. En virtud de una denuncia de algún hecho que pudiera ser constitutivo de delito, infracción administrativa, o incumplimiento de prescripciones de obligado cumplimiento.

d. De oficio, para la comprobación de cualquier actividad en funcionamiento.
· Supervisión del cumplimiento de las normas de calidad ambiental.

· Análisis de informes y documentación técnica relativa a instalaciones industriales.

· Toma de muestras y análisis de las sustancias emitidas al medio ambiente por las actividades contaminantes.

· Coordinación de la inspección con Agentes Medioambientales, BRIDA  y Servicio de Protección de la Naturaleza (SEPRONA).

· Coordinación con la Unidad de Sancionadores con el objetivo de realizar las tareas de inspección de la manera más eficaz posible y analizar las reclamaciones y/o denuncias que pudieran estar sujetas a inspección ambiental.
· Formación de los inspectores ambientales mediante un curso se actualización sobre la nueva Ley 4/2009, de 14 de mayo, de Protección Ambiental Integrada.
ACTUACIONES DE INSPECCIÓN EXTRAORDINARIAS

L

a Ley 4/2009, de Protección Ambiental Integrada, define las inspecciones extraordinarias como aquellas que se realizan a causa de una denuncia o reclamación, con ocasión de la concesión, renovación o modificación de una autorización o licencia o la emisión de un informe preceptivo, o para investigar accidentes, incidentes o supuestos de incumplimiento.
El conjunto de trámites y esfuerzos realizados motivados por una única causa se definen como actuaciones de inspección extraordinarias. Dichos trámites y esfuerzos consisten en la realización principalmente de inspecciones extraordinarias, actas de inspección, informes, comunicaciones, oficios y/o requerimientos.
Las actuaciones de inspección extraordinarias realizadas desde la Unidad de Inspección durante el año 2010 se han iniciado tanto por la recepción de denuncias procedentes de particulares y otros órganos de la Administración Pública por diversos problemas generados por actividades potencialmente contaminadoras del medio ambiente, así como por solicitudes de inspección de oficio o con ocasión de una concesión, renovación o modificación de una autorización. En la tabla T1 se muestra un resumen de las causas que dieron lugar a las actuaciones de inspección extraordinarias durante el año 2010.

Tabla T1. Causas de actuaciones de inspección extraordinarias en el año 2010
	CAUSAS DE ACTUACIONES DE INSPECCIÓN EXTRAORDINARIAS AÑO 2010

	Denuncias de Administraciones Públicas
	263

	Denuncias de Particulares
	48

	Concesión/Renovación/Modificación de autorizaciones
	11

	Solicitudes de inspección de oficio
	31

	TOTAL
	355


La Unidad de inspección examina toda denuncia que se formula de acuerdo con los requisitos y formalidades que son de aplicación y si, se estima fundada por ofrecer indicios racionales de la comisión de una infracción ambiental, se realizan las actuaciones que resultan proporcionadas para su verificación, con independencia de la ulterior iniciación del procedimiento sancionador o de la adopción de las medidas procedentes.
Para la mayoría de actuaciones de inspección extraordinarias, se abren los llamados expedientes de inspección extraordinarios, en los cuales se engloban todos los trámites y esfuerzos realizados por una misma causa. Durante el año 2010 se abrieron 203 expedientes de inspección extraordinarios, con el objeto de llevar a cabo actuaciones para verificar denuncias por posible comisión de infracciones ambientales, y para atender las solicitudes de inspecciones de oficio y las actuaciones de inspección con ocasión de la concesión, renovación o modificación de una autorización.

Hay actuaciones de inspección extraordinarias para las cuales no se abren expedientes de inspección extraordinarios, éstas conllevan la realización de alguno de los siguientes trámites:
· Remisión de la denuncia formulada por otros organismos de la Administración Central, Autonómica y Local directamente a la Unidad de Sancionadores, por detectarse en la misma indicios racionales de la comisión de una infracción ambiental.

· Remisión de la denuncia al órgano competente por tener relación la misma con diferentes materias de las cuales esta Dirección General no tiene asumidas las competencias. 
· Archivo de la denuncia por no tener relación con las tareas de esta Unidad de Inspección.
· Apercibimiento al denunciado.

En la tabla T2 se resumen las actuaciones de inspección extraordinarias realizadas durante el año 2010.
Tabla T2.

Actuaciones de inspección extraordinarias realizadas durante el año 2010.

	ACTUACIONES DE INSPECCIÓN  EXTRAORDINARIAS 
AÑO 2010

	Exp. inspección extraordinarios abiertos en 2010
	203

	Remisión de denuncias a la Unidad de Sancionadores
	40

	Remisión de denuncias al Órgano Competente
	46

	Archivo de denuncias
	45

	Apercibimientos a denunciados
	21

	Exp. inspección extraordinarios pendientes de años anteriores
	79

	TOTAL
	434


Durante el año 2010, tal y como se recoge en la tabla T2, se han realizado actuaciones de inspección extraordinarias además de en expedientes de inspección extraordinarios de este año, en 79 expedientes de inspección extraordinarios abiertos en años anteriores, debido a que en estos expedientes de inspección estaba pendiente realizar alguna actuación a la finalización del año correspondiente. 
Si distinguimos las denuncias recibidas por la procedencia de las mismas, tal y como se muestra en el gráfico G1 nos encontramos que el mayor porcentaje de denuncias recibidas provienen de la Dirección General de la Guardia Civil, en concreto del Servicio de Protección de la Naturaleza (SEPRONA), seguidas de las denuncias procedentes de particulares.
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Gráfico G1. Procedencia de las denuncias recibidas en el año 2010.

El número de denuncias recibidas en la Unidad de Inspección durante el año 2010 ha disminuido respecto a años anteriores. Pese a que la mayoría de denuncias recibidas siguen procediendo del Servicio de Protección de la Naturaleza de la Guardia Civil, ha sido notable el descenso de las denuncias procedentes de este Servicio. En el gráfico G2 se muestra la evolución de las denuncias recibidas en los últimos cuatro años.
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Gráfico G2. Evolución de las denuncias recibidas en los últimos cuatro años.

Clasificando las denuncias recibidas durante el año 2010 por el motivo por el que se produjeron, se comprueba tal y como se observa en el gráfico G3, que destaca el alto número de denuncias recibidas en materia de residuos (145) y por falta de alguna autorización administrativa (108).
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Gráfico G3.

Clasificación de las denuncias recibidas en 2010 por el motivo por el que se producen.

Al objeto de realizar una evaluación de la eficacia de la intervención administrativa en la Unidad de Inspección en las actuaciones de inspección extraordinarias realizadas durante el año 2010, se va a utilizar como indicador de actividad el “grado de ejecución de expedientes de inspección extraordinarios tramitados”. 
Para ello se define como “grado de ejecución de expedientes de inspección extraordinarios tramitados”, el porcentaje de expedientes de inspección extraordinarios finalizados durante el año 2010 en relación con el total de expedientes de inspección extraordinarios tramitados en el mismo año. Siendo los expedientes de inspección extraordinarios tramitados, la suma de los expedientes de inspección extraordinarios abiertos en 2010 y de los expedientes de inspección extraordinarios gestionados pendientes de años anteriores. 

Los expedientes de inspección extraordinarios tramitados durante el año 2010 son un total de 282, correspondiéndose 203 a expedientes de inspección extraordinarios abiertos en 2010 y 79 a expedientes de inspección extraordinarios abiertos en años anteriores que se han gestionado en el año 2010 porque estaba pendiente realizar alguna actuación a la finalización del año correspondiente. De los 203 expedientes de inspección extraordinarios abiertos durante el año 2010, se han finalizado 133 expedientes y se han tramitado hasta su finalización los 79 expedientes gestionados de años anteriores, suponiendo esto un “grado de ejecución de expedientes de inspección extraordinarios tramitados”  en el año 2010 del 75 %. 
Si se compara la eficacia de la intervención administrativa en la Unidad de Inspección entre el año 2009 y el año 2010, se puede comprobar tal y como se muestra en el gráfico G4, que ha aumentado en un pequeño porcentaje el “grado de ejecución de expedientes de inspección extraordinarios tramitados”, aunque se podría decir que nos encontramos trabajando dentro del mismo margen de eficacia. 
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Gráfico G4.

“Grado de ejecución de expedientes de inspección extraordinarios tramitados” en 2009 y 2010.
ACTUACIONES

DE INSPECCIÓN ORDINARIAS
L

a Ley 4/2009, de Protección Ambiental Integrada, define las inspecciones ordinarias como aquellas que se realizan en ejecución de un plan de inspección.

El conjunto de trámites y esfuerzos realizados motivados en ejecución de un plan de inspección se definen como actuaciones de inspección ordinarias. Dichos trámites y esfuerzos consisten en la realización principalmente de inspecciones ordinarias, actas de inspección, informes, comunicaciones, oficios y/o requerimientos.
El Plan de Inspección Ambiental de la Actividad Industrial del año 2010 incluía la realización de inspecciones ordinarias en las siguientes actividades e instalaciones:
· Actividades con Autorización Ambiental Integrada. Instalaciones incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley 16/2002, de Prevención y Control Integrados de la Contaminación y de la Directiva 2008/1/CE, de 15 de enero de 2008, relativa a la prevención y el control integrados de la contaminación. 

Objeto de la inspección: comprobar el grado de cumplimiento de las medidas y condiciones impuestas en las respectivas autorizaciones ambientales integradas.

Inspecciones programadas: 6 (
) 
· Instalaciones y actividades no adecuadas ambientalmente. 
Objeto de la inspección: vigilar aquellas actividades que en controles rutinarios de entidades colaboradoras de medio ambiente efectuados en el año 2009, se detectó que podrían estar incurriendo en alguna infracción o irregularidad.
Inspecciones programadas: 50 
· Actividades que utilizan disolventes. 
Objeto de la inspección: comprobar el grado de cumplimiento del Real Decreto 117/2003, de 31 de enero, sobre limitación de emisiones de compuestos orgánicos volátiles (COVs) debidas al uso de disolventes en determinadas actividades.

Inspecciones programadas: 15 
· Entidades de Control Ambiental.
Objeto de la inspección: comprobar el grado de cumplimiento del Decreto nº 27/1998, de 14 de mayo, sobre entidades colaboradoras en materia de calidad ambiental.
Inspecciones programadas: 8 
· Control de vertidos y emisiones en el medio rural.

Objeto de la inspección: comprobar en actividades sometidas a  evaluación de impacto ambiental y autorizaciones ambientales (extracción y trituración de áridos, movimientos de tierras y vertederos de inertes) si cumplen con las condiciones impuestas para su funcionamiento.
Inspecciones programadas: 20 
· Actividades obligadas a tener medidores en continuo por requerimiento de la normativa de afección.

Objeto de la inspección: comprobar el grado de cumplimiento de la normativa de afección tanto para las Grandes Instalaciones de Combustión como actividades que realicen Incineración y/o Coincineración de residuos, en lo referente a las verificaciones, procedimientos de calibración y control de los equipos de medición reguladas por normativa, así como la justificación del cumplimiento de las obligaciones de las actividades con los órganos ambientales competentes en lo referente al envío y transmisión de la información relativa a los niveles de emisión de contaminantes.

Inspecciones programadas: 8 
Para las actuaciones de inspección ordinarias, se abren los llamados expedientes de inspección ordinarios, en los cuales se engloban todos los trámites y esfuerzos realizados para una misma inspección programada. 
Al objeto de realizar una evaluación de la eficacia de la intervención administrativa en la Unidad de Inspección en las actuaciones de inspección ordinarias realizadas durante el año 2010, se va a utilizar como indicador de actividad el “grado de ejecución de inspecciones ordinarias programadas”. 
Para ello se define como “grado de ejecución de inspecciones ordinarias programadas”, el porcentaje de expedientes de inspección ordinarios finalizados durante el año 2010 en relación con el total de inspecciones ordinarias programadas.

Para el año 2010 se habían programado un total de 107 inspecciones ordinarias, con el objeto de comprobar el grado de cumplimiento de la normativa ambiental y de los requisitos impuestos en las autorizaciones ambientales autonómicas de las actividades o instalaciones. Entre las actuaciones de inspección ordinarias realizadas durante el año 2010, se han realizado 32 visitas in situ por inspectores de la Unidad de Inspección a las actividades incluidas en los apartados: “Actividades con Autorización Ambiental Integrada”, “Instalaciones y actividades no adecuadas ambientalmente” y “Entidades de Control Ambiental” y 22 visitas in situ por Entidades de Control Ambiental a actividades incluidas en los apartados: “Actividades que utilizan disolventes” y “Actividades obligadas a tener medidores en continuo por requerimiento de la normativa de afección”. Así mismo, durante el año 2010 se realizaron 6 visitas in situ para expedientes de inspección ordinarios del año 2009 que quedaron pendientes de realizar o que han requerido actuaciones adicionales a las ya llevadas a cabo en el año 2009.

De las 107 inspecciones programadas para el año 2010, se han finalizado 56 expedientes de inspección ordinarios, suponiendo esto un “grado de ejecución de inspecciones ordinarias programadas”  en el año 2010 del 53 %. 
Si se compara la eficacia de la intervención administrativa en la Unidad de Inspección dentro de las actuaciones ordinarias entre el año 2009 y el año 2010, se puede comprobar tal y como se muestra en el gráfico G5, que ha disminuido el “grado de ejecución de inspecciones ordinarias programadas”. 
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Gráfico G5.

“Grado de ejecución de inspecciones ordinarias programadas” 2009 y 2010.

Haciendo una evaluación de los resultados obtenidos en el desarrollo del Plan de Inspección Ambiental de la Actividad Industrial del año 2010, se ha determinado que los motivos fundamentales que han originado la disminución del “grado de ejecución de inspecciones ordinarias programadas” con respecto al año anterior se debe a que:
· No se han realizado 12 inspecciones ordinarias programadas dentro del apartado de “Actividades no adecuadas ambientalmente” por haberse comprobado que por diferentes secciones y/o unidades de la Dirección General de Planificación, Evaluación y Control Ambiental, ya se habían iniciado actuaciones, entre la fecha de aprobación del Plan y la fecha en la que se planificó la realización de la correspondiente actuación por parte de la Unidad de Inspección, por los motivos que habían incluido a las mismas dentro del Plan de Inspección, por lo que no se han contabilizado como actuaciones coordinadas dentro del Plan de Inspección.
· No se han realizado las 20 inspecciones programadas dentro del apartado de “Control de vertidos y emisiones en el medio rural”, que iban a ser realizadas por Agentes Medioambientales, por cambios en la estructuración de la Dirección General de Patrimonio Natural y Biodiversidad.
Por todo ello se plantean las siguientes actuaciones al objeto de una mejor eficacia del grado de ejecución del Plan:
· Mantener reuniones periódicas con las diferentes secciones y/o unidades de la Dirección General de Planificación, Evaluación y Control Ambiental, al objeto de que comuniquen las actuaciones que van a llevar a cabo o que están realizando, para ver si se pueden coordinar con las actuaciones de inspección ordinarias.
· Coordinar en plazo las inspecciones con la Dirección General de Patrimonio Natural y Biodiversidad.
VISITAS IN SITU Y TOMA DE MUESTRAS

D

urante el año 2010 se han realizado dentro de las actuaciones de inspección (extraordinarias y ordinarias), un total de 171 visitas in situ a actividades o instalaciones. Dentro de las actuaciones de inspección extraordinarias se han efectuado 110 visitas in situ realizadas por inspectores de la Unidad de Inspección, de las cuales 52 han sido visitas de oficio, mientras que 58 visitas se han efectuado motivadas por alguna denuncia. Las visitas in situ dentro de actuaciones de inspección ordinarias han sido 60, 54 de las cuales se encontraban programadas en el Plan de Inspección Medioambiental de la Actividad Industrial del año 2010 y 6 visitas in situ se han realizado para concluir actuaciones pendientes del Programa de inspección Medioambiental de la Actividad Industrial para el año 2009. De las 60 visitas in situ dentro de las actuaciones de inspección ordinarias, 38 han sido realizadas por inspectores de la Unidad de Inspección y 22 por Entidades de Control Ambiental. 
Con respecto al año 2009, se puede observar en el gráfico G6 que el número de de visitas in situ efectuadas en el año 2010 dentro de las actuaciones de inspección ordinarias ha disminuido y ello se debe fundamentalmente a que ha habido actuaciones del Plan de Inspección Medioambiental de la Actividad Industrial del año 2010 que no han sido completadas. No obstante las visitas in situ realizadas por inspectores de la Unidad de Inspección se han mantenido con respecto a años anteriores.  
Gráfico G6. Evolución de las visitas in situ durante el período 2007-2010. 

Además de la comprobación de aspectos documentales y de funcionamiento de la actividad o de las medidas correctoras de la contaminación, durante el año 2010 se han realizado toma de muestras ambientales fundamentalmente de emisiones a la atmósfera, incluidas en el apartado “Actividades que utilizan disolventes” dentro del Plan de Inspección Medioambiental de la Actividad Industrial, aunque también se han realizado toma de muestras de residuos en expedientes de inspección extraordinarios.
Según se puede observar en el gráfico G7, el número de muestras tomadas en las diferentes matrices (agua, atmósfera y residuos, suelos y otros) es menor para el año 2010 en relación con el año 2009, esto se debe fundamentalmente a que los presupuestos con los que contaba la Unidad de Inspección han disminuido para el año 2010 en relación con el año 2009 y no se han podido subcontratar entidades acreditadas por ENAC para la realización de toma de muestras y análisis de contaminantes.
 

Gráfico G7. Número de muestras tomadas en 2009 y 2010.
POTESTAD SANCIONADORA

L

a disciplina ambiental comprende el ejercicio consecutivo de dos potestades: la inspectora y la sancionadora. 
La potestad sancionadora es la respuesta de la Administración al incumplimiento de una ley. Tal respuesta consiste en la imposición de una multa y la obligación de reparar la situación alterada, siempre previa la resolución del preceptivo procedimiento sancionador. Lo importante es saber que esta potestad sólo puede ser ejercida por la Administración que tenga expresamente atribuida, tanto la competencia territorial (por razón del territorio donde se produce el hecho), como la competencia sustantiva (por razón de la materia objeto de infracción). 


La Unidad de Inspección durante el año 2010 ha remitido actas e informes de inspección, que constituyen trámites de expedientes de inspección (extraordinarios y ordinarias) a la Unidad de Sancionadores, así como denuncias formuladas por otros organismos de la Administración Central, Autonómica y Local, por detectarse indicios de la comisión de alguna infracción ambiental. En la tabla T3 se encuentran resumidas las actuaciones de inspección remitidas a la Unidad de Sancionadores.
Tabla T3.

Actuaciones de inspección remitidas a la Unidad se Sancionadores en el año 2010.

	ACTUACIONES DE INSPECCIÓN REMITIDAS A

LA UNIDAD DE SANCIONADORES

	Expedientes de inspección extraordinarios año 2010
	29

	Expedientes de inspección ordinarios año 2010
	3

	Denuncias de la D.G Guardia Civil-SEPRONA
	26

	Denuncias de Agentes Medioambientales
	9

	Denuncias de Ayuntamientos
	2

	Expedientes de inspección extraordinarios de años anteriores
	3

	Expedientes de inspección ordinarios de años anteriores
	19

	Otros
	3

	TOTAL
	93


Durante el año 2010, dentro de la coordinación entre la Unidad de Sancionadores y la Unidad de Inspección se acordó realizar un filtro mayor de las denuncias recibidas por parte de organismos oficiales, para que solamente se enviaran directamente a la Unidad de Sancionadores aquellas en la que existen indicios claros de la comisión de una infracción medioambiental y que contienen toda la información pertinente para la apertura del correspondiente expediente sancionador. De esta manera, y tal y como se observa en el gráfico G8, las denuncias remitidas a la Unidad de Sancionadores han disminuido notablemente.


Gráfico G8.
Evolución de la remisión a sancionadores en el período 2007-2010.
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� El Plan de Inspección Ambiental de la Actividad Industrial del año 2010 publicado en el BORM el 25 de mayo de 2010 incluía 43 instalaciones en este apartado, pero finalmente se programaron 6 inspecciones.











